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Z domova 

 
Slovenský aktivista zadržaný Izraelom sa 
vrátil na Slovensko, uviedlo ministerstvo 
zahraničných vecí na sociálnej sieti. 
Petra Švestku zadržala armáda pri 
pokuse o prelom námornej blokády 
Pásma Gazy medzinárodnou flotilou 
Global Sumud, následne ho Tel Aviv 
vyhostil.  
 
Robert Kaliňák v Kyjeve ohlásil nový balík 
vojenskej pomoci pre Ukrajinu, informoval 
Interfax. Podľa pondelkového 
vyhlásenia ministra obrany 14. balík 
zahŕňa inžiniersku podporu a pomoc 
pri odmínovaní územia.  
 
Branislav Gröhling vylúčil Richarda 
Sulíka z budúcej kandidátky SaS, 
rozhodnutie o svojom predchodcovi 
označil šéf liberálov za konečné 
a nemenné. Janku Bittó Cigánikovú 
napriek kritike odstrániť neplánuje, 
doplnila JOJ24.  
 
Kamióny by mohli predbiehať autá na 
diaľnici medzi 22.00 a 06.00 hod., 
vyplýva z návrhu združenia cestných 
dopravcov, ktorý sa podľa STVR 
nachádza v medzirezortnom 
pripomienkovom konaní. O legislatíve 
budú rokovať s vládou.  
 
Slovenská pošta zavádza bezštítkový podaj 
pre bezplatné vrátenie tovaru z e-shopu, 
balíky z internetových second handov 
a online predplatené zásielky. 
Zákazníkovi stačí uviesť podacie číslo 
alebo kód balíčka, vysvetľuje Živé.sk.  
 
Od 11. októbra začne premávať vlakové 
spojenie medzi Bratislavou a Viedňou cez 
Marchegg. Úsek podľa denníka Pravda 
skráti cestovanie medzi metropolami na 
50 minút. Elektrifikácia trate za 11 
miliónov eur sa omeškala o 10 mesiacov.  
 
Ministerstvo spravodlivosti budúci rok 
spustí analytickú platformu určenú pre 
sudcov. Systém z európskeho projektu 
má za cieľ poskytovať rešerše z rôznych 
právnych oblastí, uvádza rezort 
v tlačovej správe.  
 
V Banskej Bystrici otvorili prvú predajňu 
Mere, ruského diskontného reťazca. Ako 
píšu Aktuality, otvorenie prebehlo bez 
reklamnej kampane, hlavným lákadlom 
novej siete má byť lacný tovar a značka 
šetrí aj na vybavení prevádzky.  

Francúzsko sa zmieta 
v politických kŕčoch 

 
Zo sveta 

 
Streľba v austrálskom Sydney si vyžiadala 
najmenej dve desiatky zranených, 50-
ročného muža operovali po zásahu do 
krku a hrude. Polícia po prestrelke 
zadržala 60-ročného Artemiosa 
Mintzasa, ktorý do náhodných 
okoloidúcich vystrelil najmenej 50 
guliek, uvádza ABC.  
 
Andrej Babiš si vie predstaviť Tomia 
Okamuru ako predsedu Poslaneckej 
snemovne, uviedol portál iDnes.cz. 
Líder hnutia ANO podľa Noviniek 
vylúčil, že by si SPD a Motoristé sobě 
nárokovali po tri ministerstvá.  
 
Šancu na vznik koalície so 108 hlasmi 
v dolnej komore českého parlamentu 
podľa ČT24 naznačil aj Petr Pavel. 
Vyjadrenie prezidenta potvrdzuje, že 
spojeniu ANO, SPD a Motoristov sa 
Andrej Babiš nevyhne a musí opustiť 
ideu menšinovej vlády.  
 
Taliansko a San Maríno zasiahlo 
v pondelok dopoludnia zemetrasenie 
s magnitúdou 4,7. Epicentrum 
lokalizovali 8 kilometrov pod hladinou 
mora medzi Rimini a Anconou. Otrasy 
si vyžiadali žiadne obete ani výrazné 
škody, hlásil portál Volcano Discovery.  
 
Na Ukrajine môže bojovať za Rusko 1- až 5-
tisíc Kubáncov, tvrdia Spojené štáty 
americké v čase, keď Organizácia 
spojených národov bude rozhodovať 
o zrušení dlhoročného embarga na 
Havanu, píše Reuters.  
 
Na východnom svahu Mount Everest 
uviazlo viac ako 200 horolezcov, najmenej 
1 z nich zomrel na podchladenie. 
Skupina zostala uväznená na tibetskej 
strane najvyššej hory sveta po náhlej 
snehovej búrke, objasňuje BBC. 
 
Pri pondelkovej streľbe na súde v Tirane 
zahynul sudca odvolacieho súdu Astrit 
Kalaja. Na pojednávaní v albánskej 
metropole 30-ročný žalovaný 
v majetkovom spore postrelil aj 
navrhovateľov, otca so synom. Polícia ho 
na mieste zadržala, uzavrel Balkan 
Insight.  
 
Zlato dosiahlo v pondelok na burze 
rekordnú hodnotu viac ako 3 958 
amerických dolárov za trójsku uncu. 
Ako pripomenula agentúra Reuters, od 
začiatku roka komodita vzrástla na cene 
o 48 percent.  

O pondelkové prekvapenie na hranici 
šoku sa postaral Sébastien Lecornu, 
ktorý rezignoval na post predsedu 
francúzskej vlády len 14 hodín po tom, 
čo Emmanuel Macron z pozície 
prezidenta kabinet vymenoval, napísal 
Le Monde.  
 
Francúzsky premiér sa rozhodol pre 
abdikáciu po vlne kritiky spustenej 
odobrením novej garnitúry, v ktorej si 
väčšina z 18 ministrov zachovala svoje 
pozície. Za kapituláciou v rekordne 
krátkom čase stojí odpor celého 
politického spektra.  
 
Proti vláde Sébastiena Lecornua mali 
výhrady predovšetkým príslušníci 
opozície. Marine Le Penová podľa Le 
Figaro označila za nevyhnutné 
rozpustenie Národného zhromaždenia. 
Líderka pravicového Národného 
združenia tiež považuje za vhodnú 
rezignáciu Emmanuela Macrona.  
 
O expresný koniec čerstvého kabinetu 
sa postarali spojenci vládnuceho prezi- 

denta, keď Únia demokratov 
a nezávislých v nedeľu večer oznámila 
odchod z koalície, informovalo Politico. 
Výhrady mali aj viacerí z vymenovaných 
ministrov.  
 
Piaty pád vlády v priebehu dvoch rokov 
vrhá Francúzsko hlbšie do neistoty, čo 
sa premietlo na poklese francúzskych 
akcií, ale aj celkovom oslabení eura voči 
americkému doláru o 0,7 percenta za 
deň, uviedla k situácii agentúra 
Reuters.  
 
Paríž trpí absenciou pevnej väčšiny už 
od roku 2022, kedy sa do Elyzejského 
paláca znovu dostal Emmanuel Macron.  
 
Minulý rok predčasné voľby zavŕšili 
štiepenie Národného zhromaždenia na 
malé bloky, ktorých dôveru nedokáže 
prezident získať žiadnym nominantom.  
 
• Martin Minka 

NCZI: Minulý rok absolvovalo preventívnu 
prehliadku u zubára menej než polovica ľudí 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Stojí za pozretie:  
Neľútostný súboj (1995) 

 
V polovici dekády najlepších filmov 
prišlo do kín 170-minútové dielo 
režiséra Michaela Manna, ktoré 
prinieslo najžiadanejšiu hereckú 
kombináciu doby. Zanechalo po sebe 
výraznú stopu a jasný dôkaz, že akčná 
dráma môže byť aj hlboká. Po 30 rokoch 
od jeho premiéry sa šepká o možnom 
pokračovaní. 
 
Neľútostný súboj sa odohráva medzi 
profesionálnym lupičom Neilom 
McCauleym stvárneným Robertom de 
Nirom a detektívom Vincentom 
Hannom, ktorého si zahral Al Pacino. 
Išlo o prvý film, v ktorom sa legendárni 
herci ocitli v spoločných scénach.Film 
postupne vťahuje diváka do 
organizovaného sveta zlodejov, medzi 
ktorými si rolu McCauleyho kolegu 
Chrisa Shiherlisa zahral dnes už zosnulý 
Val Kilmer. Na druhej strane sa ocitá 
chaotický a nešťastné ženatý Hanna 
a film striedavo ukazuje domáce 
i pracovné prostredie postáv.  
 
Takmer trojhodinová metráž v žiadnom 
momente nepôsobí ťažkopádne 
a napätie graduje až do notoricky 
známej scény bankovej lúpeže, kde 
Michael Mann predviedol originálny 
prístup a vo filme ponechal autentické 
zvuky výstrelov zbraní bez úprav. 
 
Neľútostný súboj, prekladaný tiež 
ako Horlivosť, v origináli Heat, rozvetve-
nosťou deja pripomína román, pretože 
medzi postupne predstavovanými 
postavami vznikajú zložitejšie 
prepojenia a diváka nútia pozorne 
sledovať vývoj na plátne. Nemenej 
významnú zásluhu na úspechu filmu má 
hĺbavý rozmer, kedy sa postavy 
z akčných scén preklápajú do 
filozofickej polohy, zamýšľajú nad 
spôsobom života, ktorí vedú 
a spoznávajú limity vlastného myslenia. 
 
Kontinuálna gradácia v závere filmu 
nezostáva divákom nič dlžná 
a Neľútostný súboj vrcholí, keď sa 
postupne uzatvára každá línia deja 
a vyslovené myšlienky dostávajú reálny 
rozmer v konaní postáv. Práve pre svoju 
konzistentnosť a originalitu film 
rozhodne patrí medzi stovku najlepších. 
 
Celkové hodnotenie: 8,5/10 
 
• Martin Minka 

 

Krátko o komunite  
čitateľov SUMMAR 

 
V redakcii SUMMARu prichádza čas 
stability. 25 vydaní bez prestávky od 1. 
septembra dáva nádej, že aj zložitejšie 
úlohy budeme schopní vyriešiť popri 
každodennom fungovaní denníka. 
A podobných úloh bude viacej.  
 
Čitatelia podporujúci SUMMAR na 
sociálnych sieťach si nepochybne všimli, 
že k 6. októbru sa zmenil formát 
príspevkov na vizuálne atraktívnejšiu 
podobu, v ktorej sa stretáva estetické 
zdokonaľovanie a optimalizácia 
procesov pri zachovaní myšlienky 
jednoduchosti.  
 
S potešením môžeme konštatovať, že 
denník je blízko uzatvorenia prvej 
reklamnej spolupráce, ktorá by 
pomohla financovať kampaň zameranú 
na získanie nových čitateľov.  
 
Všetky kroky však smerujú do 
rovnakého cieľa: ku komunite čitateľov. 
Na vás, vzácni podporovatelia, stojí celý 
projekt, ktorý nevznikol ako 
prešpekulovaný zámer ústiaci 
v materiálnom prospechu, ale 
jednoduchá iniciatíva na obohatenie 
spoločnosti.  
 
Na tomto mieste, po šiestich týždňoch 
nepretržitého fungovania a piatich 
mesiacoch od založenia, sa patrí vysloviť 
skromnú vďaku každému, kto sa 
akýmkoľvek spôsobom podieľal na raste 
SUMMARu, či už úprimnými 
povzbudeniami alebo osvetou v kruhu 
priateľov.  
 
To všetko pomohlo denníku rásť 
tempom, v ktorom už prvý, navyše 
neúplný týždeň nového mesiaca 
dorovnal počet unikátnych čitateľov 
stanovený druhou polovicou predošlého 
mesiaca. Méta trojciferného počtu je 
bližšie, než sme dúfali.  
 
Ide o nepatrné úsilie, ktoré prináša 
hojné plody. Preto vás i dnes prosíme, 
pokiaľ sa vám SUMMAR páči a jeho 
forme rozumiete, povedzte o denníku 
známym, spomeňte ho na rodinnej 
oslave alebo pri večeri s priateľmi. Len 
takto prirodzene vybudujeme úprimnú 
komunitu denníka SUMMAR.  
 
Prajeme vám týždeň plný úsilia, ktoré 
prinesie svoje plody! 

 

 
Kresťanstvo 

 
Vatikán zverejnil motu proprio Leva XIV. 
Apoštolským listom Coniuncta cura 
pápež zrušil reskript predchodcu 
Františka z roku 2022 a Správa majetku 
Apoštolskej stolice nebude musieť 
využívať na investície výlučne Inštitút 
pre náboženské diela, teda vatikánsku 
banku, píše server Vatican News.  
 
Kolégium Antona Neuwirtha otvára 
v Bratislave štvorročné gymnázium 
s klasickým vzdelávaním. Stredná škola 
bude fungovať od 1. septembra 2026 ako 
súčasť Spojenej školy Kolégia Antona 
Neuwirtha, do ktorej začlenia aj 
Základnú školu Citadela, píše sa na 
stránke inštitúcie.  
 
Gréckokatolícka metropolitná cirkev na 
Slovensku spustila novú internetovú 
stránku na adrese grkat.sk, ktorá 
informuje aj o východných cirkvách sui 
iuris.  

 
Kultúra 

 
Oskar Rózsa bude spolupracovať 
s Vojenskou hudbou Ozbrojených síl, 
potvrdil Robert Kaliňák. Podľa ministra 
obrany hudobník zodpovedný za úpravu 
štátnej hymny pracuje na základe 
dohody, priblížil Denník N.  
 
Slovenský rozhlas pokračuje v cykle IVES 
114, štvrtý koncert skladieb amerického 
tvorcu Charlesa Edwarda Ivesa v podaní 
súboru Ensemble Ricercata sa 
uskutoční v sobotu 25. októbra 2025 
o 19.00 hod. v bratislavskom Veľkom 
koncertnom štúdiu, priblížil portál 
InMusic.  
 
Štvorica kultúrnych platforiem vyzýva 
Škodu na odstúpenie od Bienále 
ilustrácií Bratislava a spolupráce so 
Slovenskou národnou galériou. Česká 
automobilka podľa Denníka N eviduje 
kritiku podujatia a zvažuje ďalšie kroky.  

 
Veda & technika 

 
OpenAI uzavrela dohodu s AMD, 
spoločnosť prevádzkujúca umelú 
inteligenciu ChatGPT chce podľa 
Financial Times 10-percentný podiel vo 
firme výrobcu čipov a zároveň nakúpi 
procesory za desiatky miliárd 
amerických dolárov. 
 
Nobelovu cenu za fyziológiu alebo 
medicínu v roku 2025 získala trojica vedcov 
za objavy týkajúce sa periférnej 
imunitnej tolerancie, teda mechanizmu 
brániacemu situácii, v ktorej by silný 
imunitný systém poškodil telo človeka. 
 
Laureátmi vedeckého ocenenia sa stali 
Mary E. Brunkowová z Inštitútu pre 
systémovú biológiu z amerického 
Seattlu, Fred Ramsdell zo Sonoma 
Biotherapeutics v San Franciscu 
a Šimon Sakaguči z japonskej 
Univerzity v Osake, uvádza oficiálna 
stránka. 

 
Šport 

 
Boston Bruins 15. januára vyradí 33-ku 
Zdena Cháru, čo znamená, že dres 
s číslom slovenského hokejového 
obrancu si už neoblečie žiadny ďalší 
hráč tímu zámorskej NHL. Klub o 
rozhodnutí informoval v príspevku na 
sociálnej sieti.  
 
Stanislav Lobotka nebude hrať za 
slovenskú reprezentáciu v októbrových 
kvalifikačných zápasoch na MS 2026, 
uviedol Slovenský futbalový zväz na 
svojej stránke. Duely proti Severnému 
Írsku a Luxembursku stredopoliar 
vynechá pre zranenie slabín.  
 
Viacerí tenisti majú problémy 
s extrémnymi podmienkami na turnaji 
v čínskom Šanghaji. V nedeľu Novak 
Djokovič počas zápasu zvracal, pričom 
sa sťažoval na vlhkosť vzduchu. Jannik 
Sinner z iného zápasu po zranení nohy 
odstúpil, píše BBC.  
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Nápady a podnety môžete posielať na e-mailovú adresu redakcia@summar.sk 

V prípade záujmu o reklamný priestor napíšte správu na e-mailovú adresu 
inzercia@summar.sk alebo navštívte stránku summar.sk/inzercia 

 
Založené roku Pána 2025. ã 2025, SUMMAR s. r. o. Všetky práva vyhradené. 
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